

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年4月
12 星期六

农历乙巳年
三月十五

今日4版
(第17219号)

www.dtnews.cn

习近平会见西班牙首相桑切斯

新华社北京4月11日电 (记者邵艺博) 4月11日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华访问的西班牙首相桑切斯。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,多重风险挑战叠加,各国唯有团结协作,才能维护世界和平稳定,促进全球发展繁荣。国际形势越是变乱交织,中西关系良好稳定发展的重要性就越凸显。今年是中国和西班牙建立全面战略伙伴关系20周年,中方愿同西班牙打造更有战略定力、更富发展活力的全面战略伙伴关系,为两国人民增进福祉,为中欧关系增添动力,也为促进世界和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平强调,风物长宜放眼量。中西友好是两国人民基于传统友谊、现实需要,长远利益作出的正确抉择。双方要继续巩固相互支持的政治基础,相互信赖、相互尊重,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,特别是支持彼此维护主权和领土完整。中国14亿多人口的消费升级需求和产业转型潜力,将为世界经济提供强劲动力。中方愿同西班牙用好互利互补的合作优势,发挥好经贸、科技合作机制作用,深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等

领域合作潜力,打造更多互利合作成果。要赓续相知相亲的友好传统,传承好两国人民深厚的“奥运情”、“熊猫情”,打造“欢乐春节”等新的“金字招牌”,扩大互派留学生规模,让更多青年成为中西友好的生力军。中西都是支持多边主义和开放合作的积极力量,双方要推动构建公正合理的全球治理体系,维护世界和平和安全,促进共同发展繁荣。

桑切斯表示,西班牙和中国建立全面战略伙伴关系20年来,始终相互尊重、友好合作,两国关系不断深化发展。在习近平主席领导下,中国取得卓越发展成就,为世界繁荣稳定作出重大贡献。西班牙重视对华关系,坚定不移奉行一个中国政策,愿同中方保持高层交往,深化贸易、投资、科技创新、绿色能源等领域互利合作,加强教育、文化、旅游领域交流,推动两国关系迈上新台阶。中国是欧盟重要合作伙伴,西班牙始终支持欧中关系稳定发展。中方坚持开放自由贸易,致力于维护多边主义,反对单边加征关税。贸易战不会有赢家。面对复杂严峻的国际形势,西班牙和欧盟愿与中方加强沟通协作,维护国际贸易秩序,携手应对气候变化、贫困等挑战,维护国际社会共同利益。

双方还就乌克兰危机等交换了意见。王毅参加会见。

全市社会工作部长会议暨新兴领域党建工作座谈会召开

艾凌宇出席并讲话

本报讯 (记者 丰曼) 4月11日,全市社会工作部长会议暨新兴领域党建工作座谈会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,认真贯彻落实全国、全省相关会议精神,以改革创新精神推动全市社会工作高质量发展。

市委副书记、政法委书记艾凌宇出席会议并讲话。

艾凌宇指出,去年市委社会工作部

“算力之城”数据产业专场招聘会举行



图为招聘会现场,求职者向招聘企业工作人员咨询岗位情况。本报记者 戎禹仁摄

本报讯 (记者 锦秀) 4月11日,“算力之城”数据产业专场招聘会在市就业创业服务中心举行。

此次招聘会由市人力资源和社会保障局、市工业和信息化局、市数据局、市就业创业服务中心以及大同经开区组织与人力资源部联合主办,市人力资

和创新意识,在落实重大任务、服务全市大局中展现更大的作为。要充分领会加强社会工作的重要意义,切实扛牢新时代社会工作的职责使命,奋力开创新时代社会工作发展新局面。要持续深化拓展新兴领域党的建设,持续加强党建引领基层治理效能和基层政权建设,用心用情做好凝聚服务群众工作,努力打造更多有影响力、有辨识度的社会工作品牌,确保社会工作各项任务落到实处。

市就业创业服务中心相关负责人表示,此次招聘会的成功举办,为专业人才与数字企业之间精准搭建了一个对接平台,一方面帮助企业解决了人才短缺的难题,加速企业发展步伐;另一方面也为广大数据产业专业人才提供了更多优质的就业选择,促进人才的合理流动与高效配置。

是日上午,招聘会现场气氛热烈,48家数据产业相关企业以及其他行业企业携1400个岗位入场招聘,涵盖数据标注工程师、算法工程师、数据中台、消防运维工程师、AI训练师等多个热

平台,具有聚拢人气提升城市形象的复合功能,与市博物馆(历史遗产保护)、平城记忆馆(市民生活记忆)一起达到“功能互补、全面宣传城市发展”的建设目的。

据悉,市城市规划展览馆筹备工作拟通过分期开放、主题展示等方式积极推进,力争年内与市民见面。

原大同规划展览馆设于大同展览馆,并以沙盘图表等形式对公众开放展出,现计划将位于御东文瀛湖畔的能源馆改造为市城市规划展览馆。据悉,市城市规划展览馆定位为城市发展综合展示载体,是展示城市社会经济发展战略和城市规划建设的宣传阵地、公共教育研学基地、招商引资宣传

映照时代变迁 展示城市图景

专家学者为城市规划展览馆筹备工作建言献策

本报讯 (记者 任翔宇) 4月9日,市城市规划展览馆专家研讨会在召开。研讨会上,18位专家学者怀着对家乡的赤诚之心为正在筹备的城市规划展览馆建言献策,他们从不同角度阐述如何打造一个让广大市民、外地游客更深入认识大同、读懂大同,且充满文化自信的城市规划展览馆。

原大同规划展览馆设于大同展览馆,并以沙盘图表等形式对公众开放展出,现计划将位于御东文瀛湖畔的能源馆改造为市城市规划展览馆。据悉,市城市规划展览馆定位为城市发展综合展示载体,是展示城市社会经济发展战略和城市规划建设的宣传阵地、公共教育研学基地、招商引资宣传

习近平将对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问

新华社北京4月11日电 外交部发言人11日宣布:

应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对越南进行国事访问。

应马来西亚最高元首易卜拉欣、柬埔寨国王西哈莫尼邀请,国家主席习近平将于4月15日至18日对马来西亚、柬埔寨进行国事访问。

安宁和睦、繁荣发展、交融相亲 ——写在习近平主席出访东南亚三国之际

新华社记者 赵娟 张代蕾 张远

中央周边工作会议后,习近平主席即将开启2025年首次出访,中国特色大国外交在周边谱写新的篇章。

应越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对越南进行国事访问。应马来西亚最高元首易卜拉欣、柬埔寨国王西哈莫尼邀请,国家主席习近平将于4月15日至18日对马来西亚、柬埔寨进行国事访问。

亲望亲好,邻望邻好。中国与越南、马来西亚、柬埔寨同为亚洲近邻,发展中国家,友好情谊源远流长,在漫长的岁月中守望相助,在奔赴现代化的道路上并肩前行。

此访期间,习近平主席将同各国领导人一道,把舵前行方向,夯实合作根基,推动中国与三国关系迈上新台阶,为周边命运共同体建设注入新动能,推动建设安宁和睦、繁荣发展、交融相亲的亚洲大家庭,在全球南方崛起的时代浪潮中唱响亚洲声音。

“同志加兄弟”的真情谊

今年是中国和越南建交75周年。中越两国是社会主义友好邻邦,志同道合、命运与共成为两党两国关系最鲜明特征。双方在并肩战斗的峥嵘岁月中结下“同志加兄弟”的深情厚谊,在社会主义建设事业中互学互鉴、携手共进,共同同处国家发展振兴的关键时期,是改革道路上的同行者,现代化道路上的好伙伴。

2023年年底,中共中央总书记、国家主席习近平成功访问越南,双方宣布携

手构建具有战略意义的中越命运共同体,两党两国关系迈入新阶段。

“政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好”——访越期间,习近平总书记提出“六个更”总体目标,为中越命运共同体建设架梁立柱,明确方向。

2024年8月,越共中央总书记、国家主席苏林来华进行国事访问,这是苏林就任越共中央总书记后首次出访。在同习近平总书记的会谈中,苏林表示,越南党和政府将“按照‘六个更’总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体”。

中越两党两国保持高层密切往来,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国现代化事业增添新动力,为两国人民带来更多福祉,引领中越命运共同体建设走得更远。

经贸合作是推进中越关系的重要动力源泉。中国是越南最大贸易伙伴,越南是中国在东盟的最大贸易伙伴。中越国际班列运输效率大幅提高,成为中越经贸往来的“快车道”。铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”建设提速,智慧海关“软联通”不断提升,共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接加快推进。来自越南的椰子、火龙果、菠萝蜜等特色农产品丰富了中国百姓的果篮,中国出口的原材料和机械设备有力支持越南制造业发展,中越两国务实合作持续“双向奔赴”。

“共饮一江水,早相见、晚相望,清晨共听雄鸡高唱”,动人旋律道出中越地缘相近、人缘相亲。今年1月15日,习近平总书记和苏林总书记共同宣布中越人文交流年正式启动。在庆祝两国建交75周年之际,连民心、有温度、接地气的丰富人文交流活动将在两国民众之间架起更多相知相亲的桥梁。

今年是中国“十四五”规划收官之年,是越南筹备越共十四大的关键年份,对于中越两国都具有承前启后的重要意义。越方各界期待,习近平总书记此次访问将进一步深化两党两国关系,推动社会主义事业发展壮大。

越南社会科学院中国研究所副所长阮氏芳花说,越中领导人历来将两党两国传统友谊视为宝贵财富,越中关系近年来快速发展,相信双方的深情厚谊必将代代相传。

情同手足的知心朋友

骄阳似火,马来西亚东海岸铁路(马东铁)项目鹅唛车站施工现场机械轰鸣,中马两国建设者操作吊车,完成钢构件吊装作业,一派繁忙景象。当地青年员工阿兹里尔·哈基姆说:“我在这里学习成长,还有机会为国家建设贡献力量。”

作为中马高质量共建“一带一路”旗舰项目,中企承建的马东铁项目计划2027年年底竣工,建成后将填补马来半岛东海岸没有铁路贯通的空白,提高沿线互通水平,助力当地经济发展。

政治互信、高层引领,是中马关系提质升级的重要保障。(下转第三版)

体育让校园更有活力学生更青春阳光

——我市深化体教融合促进青少年身心健康

本报记者 史涌涛



4月10日下午,平城区机车一校的操场上热闹非凡,第六届“校长杯”校园足球联赛在此拉开帷幕。此次联赛为期一个月,每周进行8场比赛,三到六年级学生参加,旨在为学生提供展现自我的舞台,进一步丰富校园体育文化生活,促进学生全面发展,增强学生体质。本报记者 韩堃 摄

活动,试点开展排球、击剑等体育专业队进校园活动,举办体育明星三晋行(大同站),受益中小学生达5万人次。

据市体育局负责人介绍,2025年,我市将进一步完善青少年体育赛事体系,全力承办2025年山西省游泳、篮球、乒乓球、健美操4个项目U系列比赛,以大同市“未来之星”青少年阳光体育大会为平台,以“奔跑吧·少年”主题健身活动和中学生运动会为抓手,继续开展“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动“百校千课”体育进校园活动,帮助5万人次中小学生掌握1~2项健身体能;指导各县区举办不少于5项单项体育赛事和1次综合性运动会或体育节;组织体育协会开展青少年体育赛事不

少于100项,打造具有我市“未来之星”青少年阳光体育大会特色的青少年体育品牌赛事12项,分批次组织2000人次中小学生参加冰雪公益培训,开展大同市青少年冰雪运动特色学校滑冰、滑雪联赛。

市教育局负责人表示,将进一步加强体育传统项目学校建设,按照“一校一品”“一校多品”的学校体育模式,由教育、体育部门联合认定第二批(乒乓球、啦啦操、棋类、跳绳等)100所市级体育传统项目学校,推荐10所市级体育传统项目学校,推荐30名专业教练员,帮助30所体育传统项目学校成立学校代表队,努力提高体育传统项目学校运动水平。

灵丘县多措并举护航春耕备耕

化肥也已经备好,4月中旬准备进行春播。去年,我们通过“小田变大田”,整合零散可耕种土地,增加粮食产量80万斤,玉米规模化种植区亩产达到2320斤,实现了吨良田。今年计划在全年单一种植玉米的基础上,与山西汾酒集团合作种植1万余亩绿色高粱,持续拓宽群众增收渠道。望着平整的田地,落水河乡党委书记郭雷说。

该县加强农资、农机、农技保障和服务,科学研判春耕生产农资需求和供给,到目前,全县已储备种子3450余吨、肥料2万余吨、地膜350吨、农药5吨。同时,该县大力开展农资整治“雷霆行动”“农资忽悠团”整治百日行动,严厉打击坐地起价、虚假宣传等坑农害农行为,确保春耕生产中“播下放心种,施上放心肥”。目前,该县已储备拖拉机112台、旋耕机100套、播种机120台,有效保障全县农机使用。此外,该县通过田间课堂、集中培训、网络授课等形式,结合农民群众需求、作物种类等开展农业技术推广培训,积极推广良种良法,推动技术人员与农民专业合作社、家庭农场和种养大户开展结对服务,为春耕备耕注入科技活力。

专家学者为城市规划展览馆筹备工作建言献策

专家学者为城市规划展览馆筹备工作建言献策

本报讯 (记者 任翔宇) 4月9日,市城市规划展览馆专家研讨会在召开。研讨会上,18位专家学者怀着对家乡的赤诚之心为正在筹备的城市规划展览馆建言献策,他们从不同角度阐述如何打造一个让广大市民、外地游客更深入认识大同、读懂大同,且充满文化自信的城市规划展览馆。

原大同规划展览馆设于大同展览馆,并以沙盘图表等形式对公众开放展出,现计划将位于御东文瀛湖畔的能源馆改造为市城市规划展览馆。据悉,市城市规划展览馆定位为城市发展综合展示载体,是展示城市社会经济发展战略和城市规划建设的宣传阵地、公共教育研学基地、招商引资宣传

映照时代变迁 展示城市图景

专家学者为城市规划展览馆筹备工作建言献策

本报讯 (记者 任翔宇) 4月9日,市城市规划展览馆专家研讨会在召开。研讨会上,18位专家学者怀着对家乡的赤诚之心为正在筹备的城市规划展览馆建言献策,他们从不同角度阐述如何打造一个让广大市民、外地游客更深入认识大同、读懂大同,且充满文化自信的城市规划展览馆。

原大同规划展览馆设于大同展览馆,并以沙盘图表等形式对公众开放展出,现计划将位于御东文瀛湖畔的能源馆改造为市城市规划展览馆。据悉,市城市规划展览馆定位为城市发展综合展示载体,是展示城市社会经济发展战略和城市规划建设的宣传阵地、公共教育研学基地、招商引资宣传